



建机制、强管理、抓宣传、压责任

聊城“拧紧”保障母婴安全“链条”

“两个委员会” 形成“聚能环”

建机制,成立聊城市高危妊娠管理委员会和高危妊娠管理专家委员会,以坚强组织保障形成母婴安全工作的高效聚能环。高危妊娠管理委员会负责全市高危孕产妇管理组织协调工作,组织开展全市医疗保健机构高危孕产妇管理业务指导及培训,统筹协调解决影响母婴安全的重点、难点问题。高危妊娠管理专家委员会由四家市级危重孕产妇救治中心的专家组成,负责对全市各级各类助产机构的高危妊娠管理工作提供技术指导,参与全市危急重症孕产妇的会诊、转诊救治工作。

强管理,实行市级危重孕产妇救治中心轮值负责制,三个月为一个轮值周期,轮值期间牵头组织相关培训,救治活动。在严格妊娠风险筛查与评估基础上,对全市分级为橙色以上的高危孕产妇进行摸底登记,为每一位高危孕产妇发放温馨提示书,让其了解孕产期保健知识,告知需到三级医疗保健机构住院分娩,确保高危孕产妇纳入专案管理,做到“发现一例、登记一例、报告一例、管理一例、救治一例”。

“立体化传播” 抓住“着力点”

狠抓岗位练兵,全面提升危急重症临床救治水平。针对产

后出血、羊水栓塞等孕产妇前10位的死因,逐一建立完善抢救程序与规范,制订应急预案,坚持每季度开展不少于1次专项技能培训和快速反应团队急救演练。去年9月份,市卫生健康委与市总工会联合组织聊城市危重孕产妇救治技能竞赛,以赛助学、以赛促练、以赛提效。

狠抓宣传引导,为孕产妇普及及母婴安全保健知识。开展妇幼保健机构工作人员全员培训,组织相关专家在公共场所开展咨询义诊,妇幼保健知识讲座,组织“妇幼健康宣传周”活动,制发妇幼保健科普书籍、宣传折页,广泛开设线下、线上孕妇学校,充分利用传统媒体

和新媒体,对科学备孕、孕前优生健康检查、孕产期保健、产前筛查诊断、安全分娩、新生儿疾病筛查等为方面知识进行立体化传播,全面提升群众孕产期保健意识。

“岗位责任制” 筑牢“基础桩”

落实领导责任,实行“一把手”负责制,落实约谈通报制度并建立问责机制,按照“谁主管、谁负责”的原则,对负主要责任的机构进行约谈通报。各单位明确工作措施,研究制定专项工作方案,将母婴安全保障工作开展情况纳入绩效考核,督促各项母婴安全任务

落实,守牢妇幼健康工作底线。

明确职责任务,统筹谋划、科学推进母婴安全工作。基层医疗卫生机构守好门,初步筛查妊娠风险因素,超出自身服务能力的及时转诊;二级医院管好人,全面开展妊娠风险评估,规范开展孕产妇系统管理,严格落实高危孕产妇专案管理;三级医院强化危急重症临床救治,接受下级医院的会诊、转诊;妇幼保健机构以《母子健康手册》为抓手做好辖区孕产妇建档立卡工作,提高早孕建册率,全面掌握辖区内含流动人口在内的所有孕妇信息,做到关口前移,应管尽管。

聊城开发区为贫困群众配“小药箱”

近年来,聊城开发区扎实做好健康扶贫工作,为贫困群众配备了爱心“小药箱”。小药箱里有体温计、消炎水、棉棒,有个磕着碰着的,贫困群众自己就解决了,上面还有医生的电话,有

头疼脑热的,可以随时打给医生咨询,病情严重了,医生还上门看病,大大方便了贫困群众。近年来,经开区卫生健康局积极开展零距离健康服务行动,统一制作了“健康扶贫爱心小药箱”,

配备6种常用医疗用品及2本健康手册,28支家庭医生签约服务团队深入贫困户家中免费发放,同时通过开展健康巡诊、“一对一”诊疗等方式,提供健康体检及用药指导服务。

聊城开发区推动2020年扶贫项目加快建设

今年是脱贫攻坚收官之年,聊城开发区在产业扶贫项目推进上突出一个早字,督促乡镇(街道)和施工单位全力推进2020年产业扶贫项目建设。同时,定期督导项目进

展,协调解决项目建设中存在的各种问题,加大通报力度,鼓励先进、督促后进,切实加快项目实施进度。目前5个产业扶贫项目已经完工3个,剩余2个8月底前全部完工。

菏泽市高新区考察团到阳谷县考察脱贫攻坚工作

7月28日,菏泽市高新区党工委副书记杨东波带领考察团来阳谷县考察学习脱贫攻坚工作。

考察团一行先后到阳谷县安乐镇高效集约蔬菜温室大棚项目、阳谷县鑫火新能源有限公司厂区、博济桥街道商

坑村和龙虎寨村,实地考察阳谷县脱贫攻坚工作的经验和做法。考察团对阳谷县脱贫攻坚工作取得的成绩给予高度评价,认为阳谷县瞄准高质量脱贫目标,迎难而上,尽锐出战,脱贫攻坚工作取得显著成效,特别是在产业扶贫项目管

理、“两不愁三保障”政策落实等方面探索出的新思路、好经验,值得学习借鉴。考察团表示,要把此次考察学习成果,迅速落实到脱贫攻坚各项工作中,推进高新区扶贫攻坚工作再上新台阶。

(王一鸣)

阳谷安乐镇:做好建档立卡贫困户重残人员无障碍改造工作

为决战决胜脱贫攻坚,按照“不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障,基本康复服务、家庭无障碍改造全覆盖”总体目标,扎实推进贫困残疾人脱贫攻坚各项任务目标的完成,阳谷县安乐镇积极做好建档立卡贫

困重度残疾人家庭无障碍改造排查工作。

在无障碍改造中,按照上级规定,无障碍改造范围为:拥有住房条件,建档立卡贫困户中残疾一级及二级等重残人员。改造内容包括改造类施工、基本辅助器具配备安装和

改善类配建三大类。改造时,对视力、听力、智力残疾人家庭应偏重于辅助器具的配发。

经过认真排查,自去年以来,全镇共计发放电动轮椅、闪光水壶、语音电饭煲、盲杖、助听器、沐浴椅等价值21万余元的无障碍改造物资。(申红敏 孟盼盼)

阳谷安乐镇:确保饮用水安全 推动脱贫攻坚

阳谷县安乐镇党委、政府高度重视贫困户“两不愁、三保障”及农村用水安全工作,该镇采取系列措施,确保饮用水安全,推动脱贫攻坚。

为让全镇广大村民、贫困户用上放心自来水,提升村民

生活水平和生活质量,针对全镇个别村中,虽然村上通水,但个别户不通水的实际,由政府出资为贫困户购买了自来水,对于个别整村不通自来水的村,统一安装大型净水设备,为每户免费发放水卡。

目前,安乐镇全镇自来水改造提升工程已全部完成,共计铺设村外主管道9800米,村内主管道23公里,安装智能水表2450块,总投资570万余元。确保了全镇所有贫困户的饮水安全。(申红敏 孟盼盼)

茌平区杜郎口镇交出高质量“脱贫账单”

茌平区杜郎口镇从贫困户最关心、最现实的小事着手,逐点逐面攻坚克难,用更精准的“绣花功夫”交出高质量的“脱贫账单”。

该镇集中力量办大事,聚焦主要精力“啃硬骨头”。针对在平信发集团的金融帮扶,该

镇精选贫困户中的特困户,把企业的“爱心之举”用在刀刃上。该镇吉王村贫困户王勇44岁,父亲去世,22岁他外出打工时在建筑工地严重摔伤,造成一级肢体残疾,终生坐在轮椅上,生活无法自理,仅与66岁的母亲相依为命。何屯村贫

困户周忠平无微不至地照顾沉睡18年的“植物人丈夫”,令人感慨不已……

“如今有党的好政策,又有企业的爱心帮扶,俺们一定会摘掉贫困户的帽子,俺们的日子也会越来越好!”王勇的母亲李丕英在帮扶现场热泪盈眶地说。

(张博)

临清新华路街道:扎实做好贫困户住房安全保障工作

“两不愁,三保障”是否达标是检验建档立卡贫困户是否稳定脱贫的重要标准。其中“住房安全保障”是最为直观,也是非常重要的依据。

新华路街道党工委狠抓工作落实,压实主体责任,明

确任务分工、积极协调,充分调动街、村两级干部的积极性,对辖区建档立卡贫困户住房进行“穿透式”排查,不落一户、不漏一人。针对发现的问题,建立问题台账,逐条分析研判,精准施策整改,并着力

解决好贫困户“满意度”问题,让贫困户对住房安全整改工作提意见、作评价,认真听取贫困户意见建议,为做好工作提供重要参照,让贫困户住得安心,过得放心。

(张博)

高唐县固河镇:“希望小屋”让孩子的童年更幸福

7月21日,对于高唐县固河镇崔官屯村的这位11岁的贫困女孩小红来说是难忘的一天。这天,她收到了一份特殊的礼物——一间由镇团委帮扶建造的“希望小屋”。

小红上小学四年级,家庭

是建档立卡贫困户,一家人仅靠父亲打零工和种地的收入维持生活,家庭生活非常困难,家具陈旧,居住环境较差。固河镇团委决定把王秀红列为帮扶对象,为其打造一间“希望小屋”。爱心企业聊城澳健生物技术有限公

司出资14000元,通过对原有房间进行隔断打造,粉刷了墙壁、更换了木门、铺设了地板,购置了一张舒适的小床,独立衣柜和一套学习桌,配备了学习、生活用品,原先阴暗潮湿的房间现在变得舒适明亮。(郭洪广)

聊城开发区健康扶贫便民就诊卡方便贫困群众

为让定点医疗机构更好服务贫困群众,聊城开发区制作了标有“聊城经开区健康扶贫便民”标识的就诊卡,并在医院就诊系统内标注“扶贫”属性。贫困人口持卡可在定点医疗机构门诊就诊享受“两免

两减半”优惠政策,全区住院贫困群众经基本医保、大病保险报销后医保目录外全额自费费用由医疗机构直接减免,实现了“一站式”结算,做到了专档管理、专人指导、专区治疗。

茌平区半边天助力决战脱贫攻坚

为全面完成2020年全区妇联重点工作,开创全区妇女工作新局面,推动乡村振兴、共建美丽乡村,7月28日,茌平区妇联主席靖志敏率领全区妇联重点工作现场观摩团来贾寨镇观摩妇联美丽庭院创建、贫困户双提升等重点工作。

贾寨镇作为观摩的第一站,积极筹备、精心准备,观摩团先后来到贾寨镇耿张村及耿二庄村,现场

听取镇妇联主席王秀明重点工作汇报,并随机走访四户“美丽庭院”示范户及两户贫困户家庭。所到之处,院落整洁有序、环境清新宜人,令人耳目一新。

茌平区妇联对贾寨镇妇联工作给予充分肯定,下一步贾寨镇妇联将继续发挥好镇、村妇联组织作用,调动妇女群众的积极性,确保顺利完成区妇联各项工作任务。

茌平区杜郎口镇:贫困户家里来了“健康扶贫大使”

8月1日上午,烈日当空。茌平区杜郎口镇中心卫生院的2名医生冒着超过30摄氏度的高温来到辖区后赵村开展防疫宣传和健康知识普及活动。她们在村医孙怀生的配合下先后到贫困户刘桂青、张训

兰、张礼孝家走访,他们不怕脏不怕累,对贫困户家中的卫生死角存在的问题一一告知其危害,并且用通俗易懂的话语让贫困户了解健康生活的重大意义,此举受到广大村民的纷纷点赞。

高唐一村支书跑前忙后为贫困户办手续

高唐县人和街道十里园村村民姚振润因患血友病在省城医院就医,花费近30万元,而之前他母亲患重病住院,已让家庭经济捉襟见肘。

了解这一情况后,人和街道随即将其列为即时帮扶对象,十里园村党支部书记姚振河主动与其结

成对子,集中多项政策对其进行帮扶。姚振润从省里治疗回来后,大病救助费用一直未能报销。姚振河知道后,不顾自己胳膊上的伤还没好,就带齐手续到相关部门,跑前忙后,用一下午的时间把大病救助报销手续办理完毕,第二天,又帮姚振润办理了特惠保险的报销手续。

高唐县清平镇:为生活习惯好的贫困户挂星级示范牌

高唐清平镇妇联联合镇扶贫办,对贫困户进行了分类,根据贫困户特点,健全完善了分类帮扶工作机制,通过因户施策、结对帮扶、志愿服务等形式助力洁净扶贫。针对有劳动能力且生活习惯良好的贫困户家庭,镇妇联为其悬挂五星级“美丽庭院”示范牌以

示鼓励,引导他们继续保持环境卫生。针对有劳动能力但是生活习惯不好的贫困户家庭,由村妇联执委、扶贫专干、帮包责任人结对帮助,指导他们主动开展清洁卫生活动,引导他们树立健康向上的生活理念,养成文明健康的生活习惯。

丢失声明

临清市顺通客运有限公司惠民公交分公司鲁PH7760道路运输证(鲁交运管聊字371581170070号,经营许可证号3715811700—2)、机动车行驶证(品牌型号:宇通牌ZK6805BEVG3,车辆识别代号LZYTDGAW0G1063394,发动机号码MHD001378M);鲁PH7197道路运输证(鲁交运管聊字371581170019号,经营许可证号3715811700—2)、机动车行驶证(品牌型号:宇通牌ZK6805BEVG3,车辆识别代号:LZYTD6AW3G1063423)不慎丢失,特此声明。